
Consiglio Comunale INT 1003 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RITORNO  DI  INSEDIAMENTI  ABUSIVI  E  DEGRADO  AL  PARCO  DI
VITTORIO E VIE LIMITROFE.

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE

In data 23 luglio del corrente anno, in seguito alle numerose segnalazione pervenute dai cittadini, il
sottoscritto presentava l'interpellanza n. 718/2025, con la quale evidenziava le criticità relative alla
sicurezza e al degrado del Parco Di Vittorio e delle vie attigue.

Nella risposta all'interpellanza, per la parte di competenza, la Polizia locale dichiarava che l'area era
costantemente  monitorata  dagli  agenti  di  polizia  e  che,  a  seguito  di  verifica  effettuata  il  19
settembre u..s., non era stata più riscontrata la presenza di nuclei di popolazione nomade. 

CONSIDERATO CHE

Sono pervenute nuovamente lamentele da parte degli stessi residenti che denunciano il ritorno di
insediamenti abusivi nell'area circostante il Parco Di Vittorio, in particolare  tra Via Sidoli e Via
Monte Pasubio.

La  situazione  denunciata  evidenzia  la  presenza  di  almeno  due  caravan  che  si  alternano
nell'occupazione dell'area,  con un nucleo familiare composto da due adulti e circa tre o quattro
bambini.

Vengono segnalate gravi irregolarità relative ai veicoli utilizzati, tra cui un caravan e un'automobile
SUV. Quest'ultima, utilizzata continuamente per lo scarico e carico di materiali di vario genere,
risulterebbe sprovvista di assicurazione e revisione. Situazione che suggerisce attività non conformi
e un potenziale accumulo di rifiuti nell'area verde.

CONSTATATO CHE

L'occupazione abusiva dell'area verde e delle vie adiacenti, Sidoli e Montepasubio, compromette il
decoro urbano, l'igiene pubblica e la fruibilità di spazi destinati a tutta la cittadinanza.
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La presenza  di  veicoli  non  in  regola  con  il  Codice  della  Strada  (assenza  di  assicurazione  e/o
revisione) costituisce un grave rischio per la sicurezza stradale e un illecito sanzionabile.

La  segnalata  presenza  di  minori  in  età  scolare  che  apparentemente  non  frequentano  la  scuola
dell'obbligo solleva questioni urgenti relative al dovere di vigilanza dell'autorità locale in materia di
dispersione scolastica e tutela minorile, come previsto dalle normative italiane (obbligo scolastico
fino ai 16 anni).

È imprescindibile garantire pari opportunità e il rispetto della legge per tutti i cittadini e le famiglie,
indipendentemente dalla loro origine o condizione sociale.

INTERPELLA

il Sindaco e gli Assessori competenti per conoscere:

1. Quali azioni immediate e risolutive l'Amministrazione intende intraprendere, in coordinamento
con la Polizia Municipale e le Forze dell'Ordine, per procedere con l'identificazione, lo sgombero
dell'area  e  l'applicazione  delle  sanzioni  previste  per  le  gravi  violazioni  al  Codice  della  Strada
relative ai veicoli segnalati.

2. Quali misure strutturali di monitoraggio e controllo saranno implementate nel Parco Di Vittorio e
nelle  aree  sensibili  adiacenti  (Via  Sidoli  /  Via  Monte  Pasubio)  per  prevenire  efficacemente  il
ripetersi di insediamenti abusivi e per garantire una fruizione sicura e legale del parco da parte di
tutti i cittadini.

3.  Quali  verifiche  e  interventi  specifici  saranno  attivati  dai  Servizi  Sociali  del  Comune,  in
collaborazione  con  la  Polizia  Municipale  e  le  competenti  autorità  scolastiche,  per  accertare  il
rispetto  dell'obbligo  scolastico  per  i  minori  presenti  nell'insediamento  e,  nel  caso  di  accertata
evasione, quali provvedimenti saranno presi a tutela del superiore interesse del minore.

4. Se sono previsti ulteriori interventi di pulizia e di ripristino dell'area subito dopo l'allontanamento
dei caravan, a fronte di quelli già segnalati dall'Amministrazione comunale nella seduta consiliare 
del 6 ottobre c.a. 

Torino, 18/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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